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Introducción

El cine mexicano en nuestro país sufre distintas problemáticas en torno a su difusión y consumo dentro de la misma sociedad mexicana, teniendo a diversos festivales de cine, como herramientas y mecanismos que fortalezcan los programas de difusión, generados por las instituciones encargadas del fomento a la producción de cine, así como las diferentes estrategias de comercialización que tienen las productoras y distribuidoras en México.

El Festival Internacional de Cine del Centro Histórico de Toluca (FICCHT) surge como una necesidad de contar con una plataforma que soporte la difusión de cine mexicano en la ciudad de Toluca, así mismo teniendo como principal eje de trabajo, el considerar al cine como elemento de reconstrucción del tejido social y herramienta en contra del delito y la violencia que aqueja a nuestro país. 

El cine como constructor de imaginarios colectivos, puede ser, así mismo un constructor de realidades sociales y de identidad nacional, permitiendo alcanzar el objetivo que, como plataforma cultural en la ciudad de Toluca, fortalezca la comunicación y dinamice a la sociedad para enriquecer los perfiles psicosociales y eleve aspiraciones individuales y colectivas, la dignidad y potencializando la convivencia social, que pueda convertirse en un elemento de pertenencia para los mexiquenses, convirtiendo a la capital del Estado de México, en uno de los máximos exponentes de la cultura cinematográfica del país; como una sede de festivales internacionales, que ayude a fortalecer el desarrollo cultural, social y económico de la entidad.

El FICCHT tiene como objetivo ser un festival de cine con sentido social, que brinde un espacio de expresión, difusión y exhibición para el cine mexicano, creando una plataforma artística y cultural, comprometida con la investigación y promoción, que incentive el consumo del cine nacional en su mercado natural y que ayude a mejorar las condiciones del mismo, apoyándonos en las vanguardias y nuevas tecnologías de proyección y promoción cinematográfica.

Así mismo, la creación de un Pabellón Académico dentro del festival, que tiene como objetivo instrumentar un foro de análisis multidisciplinario, con la intervención de legistas, economistas, sociólogos y especialistas en el ramo cinematográfico, atendiendo los síntomas de las problemáticas de nuestro cine mexicano. De esta manera poder establecer una propuesta de solución en torno a la situación actual del cine mexicano, encaminada a mejorar la instrumentación de las políticas fiscal y comercial, ambas enfocadas a lograr un esfuerzo legítimo, que defienda la producción nacional, a través del análisis teórico y empírico de los ejes temáticos desarrollados en este foro.





CAPÍTULO I

ANTECEDENTES 

El cine es una de las industrias culturales que generan mayor interés y derrama económica a nivel mundial. Sin embargo, según el IMCINE, México, cuarto país consumidor de cine en el mundo y séptimo con el mayor número de salas de cine en el orbe, ve muy poco Cine Mexicano.

Bajo estas condiciones día a día se difunden patrones y estilos de vida ajenos a nuestra cultura, esto ha tenido como consecuencia la desintegración del tejido social, lo cual se está expresando en la pérdida de valores y de bienestar social.

Las condiciones desiguales en el mercado, la pérdida de conexión con su público y la falta de una legislación sana que proteja al Cine Mexicano, son elementos que ponen en peligro su existencia.

La situación del Cine Nacional en cifras (IMCINE. Anuario estadístico de cine mexicano 2012. México: IMCINE, 2012) : 

-México es el cuarto mercado en venta de boletos de cine del mundo. Superado sólo por India, E.U. y China.

-México ocupa el tercer lugar de las regiones top del cine mundial después de China y Corea del Sur.

-El precio del boleto en México es de promedio 46 pesos (Francia 190, Brasil 156, Alemania 138, España y E.E. 121 pesos).

-En 2012 en México se vendieron 229 millones de boletos.

-El Estado Mexicano destinó al Cine Mexicano en 2012: 975 Millones de pesos.

-Los ingresos del Cine Mexicano en 2012 Fueron de: 450 Millones de pesos.

-La audiencia que vió Cine Mexicano en el país en 2012: 10.9 Millones de boletos vendidos.

-La Audiencia que vio Cine Extranjero: 217 Millones de boletos vendidos (En su mayoria E.U.), según el artículo de la UAM “Consumos culturales en América Latina. Balances y desafíos: Públicos de cine en México.







Marco referencial

Los cambios que se han presentado en el mundo, han obligado a una reestructuración de fondo en las economías y en las formas de convivencia social. 

Los sistemas políticos y los medios de comunicación, apuntan a un crecimiento acelerado en el comercio, replanteando nuevas  alternativas generadoras del desarrollo económico; para tal efecto, creo la siguiente hipótesis, en donde a nivel mundial, dichos sistemas y medios, han comprobado que la cultura  como elemento simbólico, además de contribuir al desarrollo humano, crea retroactivamente el sentido de pertenencia y responsabilidad social.

Por ende, la creación y promoción de industrias culturales, constituye un elemento de identidad y entretenimiento, siendo éste el detonante del desarrollo integral de los países, contribuyendo al crecimiento económico y a la reconstrucción del tejido social; tal es el caso del cine, el cual es una de las industrias de mayor derrama económica a nivel mundial.


De esta manera, nuestro país se ha destacado por su labor en la realización y producción de cortos y largometrajes a nivel internacional; no obstante, dicho esfuerzo no es un elemento suficiente en la valoración de la producción cinematográfica mexicana, en términos de distribución comercial y difusión del mismo, es por esto que los mexicanos piensan que casi no hay cine mexicano producido anualmente, pues no existe una plataforma real o programas estratégicos que fomenten el consumo de cine nacional y que sustenten la defensa del cine como un elemento de pertenencia e identidad de la sociedad mexicana. 

Es por esto que se busca consolidar una plataforma cultural como el FICCHT en el Municipio de Toluca, considerando la diversidad cultural con la que cuenta esta localidad, en razón de contar con delegaciones que albergan comunidades étnicas de origen otomí, mazahua, náhuatl y zapoteca, así como la migración  de zonas conurbadas y diversas entidades del país, considerando una sociedad multiétnica y pluricultural, propiciando un crecimiento exponencial de la población en las últimas décadas.

De esta manera, a efecto de apoyar los ejes estratégicos de la política federal, estatal y municipal, que en Toluca a nivel municipal son nulos por parte del Ayuntamiento y el propio Instituto Municipal de Cultura y Arte , a nivel estatal se tiene un proyecto de cineteca estatal y que hasta la fecha no ha podido concluirse y a nivel federal se tienen vagamente algunos programas de difusión tales como: La Semana de Cine Mexicano en tu Ciudad, y las plataformas en internet Cinema México Digital y FilminLatino., así como los apoyos en la producción documental como es el Estímulo Gabriel García Márquez para la Creación Cinematográfica en México y Centroamérica, el apoyo a la producción de largometrajes con los fondos y estímulos fiscales Foprocine, Fidecine y Eficine y el apoyo a proyectos de escritura de guiones, a través del Programa de Estímulo a Creadores.

solo algunos de estos programas, unen esfuerzos con organismos de la sociedad civil, para conjuntar proyectos en coordinación con los distintos niveles de gobierno, ayudando en las conformación de estrategias de política educativa y cultural del Municipio de Toluca, el FICCHT realizado en su primer edición del 11 al 18 de agosto de 2012 y en su segunda edición del 10 al 17 de agosto de 2013, surgió como resultado de la sinergia entre realizadores cinematográficos y audiovisuales nacionales e internacionales;  con el objetivo de posicionar a la ciudad de Toluca de Lerdo, como sede de festivales internacionales de cine a la altura de otras ciudades del país y del mundo, como respuesta legítima a la demanda y necesidad de defender el cine nacional, colaborando en la conformación de una mejor sociedad, fundamentada en el respeto a los derechos humanos y en la elevación de los niveles de desarrollo humano, ejes primordiales de la presente administración municipal.

El FICCHT busca primordialmente la difusión del cine mexicano, así como el análisis, estudio e investigación de cine en pro de una cultura cinematográfica que promueva y alimente el consumo de cine Mexicano en su mercado natural. Elementos indispensables para que este arte siga creciendo en uno de los países que ve más cine en el mundo, pero que ve muy poco cine de su país. Un festival de cine para público que quiere ver cine en español, que entretenga, eduque y ayude a recordar por qué somos el quinto consumidor de cine en el mundo y por qué nuestro cine puede ser tan importante como lo fue hace más de 6 décadas.

Problemáticas

✔ Revaloración de la producción fílmica mexicana contemporánea, abordando diversas temáticas que representan un reflejo de la actualidad. Los participantes, dieron a conocer los aspectos inequitativos del cine nacional frente a la competencia extranjera norteamericana, la cual representa una desventaja en relación a los costos de producción y a las condiciones de exhibición.

✔ El cine de animación ha experimentado un crecimiento exponencial durante los últimos 20 años en México, en relación a países como Japón, Francia, Inglaterra y por supuesto Estados Unidos. México posee una buena reputación por la calidad de sus producciones y la originalidad de sus guiones. El reto: La profesionalización y búsqueda de espacios para su exhibición y la creación de públicos que valoren dicha técnica.

✔ Existe actualmente una falta de espacios de análisis de la panorámica nacional e internacional, estableciendo comparativos y consideraciones, sobre innovaciones y técnicas utilizadas en recientes producciones, por lo tanto sin indispensables las propuestas de solución a planteamientos para la adaptación y aplicación de nuevas tecnologías a los diferentes procesos de la producción.

✔ Cuestionar el marco laboral regulatorio en materia de garantías igualitarias en la industria del cine mexicano, permitiendo gestar equidad en las condiciones laborales de trabajo, el incremento en el porcentaje destinado por peso a taquilla, así como la intervención gubernamental a niveles estatales que permita la protección del cine nacional frente a la competencia extranjera.

✔ Desde la perspectiva de la investigación y la realización, informar la oferta existente para la procuración de fondos en las producciones cinematográficas a nivel nacional e internacional. Identificar los recursos destinados a la creación cinematográfica, traducidos en fideicomisos de apoyo a la producción y post-producción, como un medio de salvaguarda y estrategia para la realización de cortos y largometrajes a nivel federal.

✔ La inquietud de los jóvenes por realizar proyectos cinematográficos, se ve afectada por los problemas en la distribución y exhibición, debido a que no se cuenta con espacios adecuados para mostrar dichas propuestas, así como la instrumentación de estrategias de promoción que partan de la iniciativa independiente e institucional.

✔ Necesidad de generar un nuevo planteamiento de ley que represente la equidad en las condiciones de producción, distribución y exhibición, en razón de la firma del Tratado de Libre Comercio con Estados Unidos y Canadá. Se convergió en el privilegio a la competencia extranjera con respecto a los costos de producción, así como el porcentaje en pantalla, y las cuotas de exhibición, aplicación de dumping y la existencia de monopolios, incurriendo en prácticas desleales al comercio y a la libre competencia. Se requiere no solo de reformar la actual Ley Cinematográfica Federal, sino el respeto y cabal aplicación de la misma, ya que toda violación incurre en el detrimento del cine nacional.

FESTIVAL INTERNACIONAL DE CINE DEL CENTRO HISTÓRICO DE TOLUCA
(FICCHT)

Descripción del proyecto cultural

Establecer una plataforma cultural de desarrollo, promoción y difusión artística de la cinematografía nacional en el municipio de Toluca, con la finalidad de construir un punto de encuentro para el análisis, crítica y creación audiovisual, a través del fomento a la producción cinematográfica de nuevos talentos y el desarrollo de actividades socio-culturales enfocadas a fin de contribuir a fortalecer la identidad mexiquense transformando los hábitos de consumo cultural.

Teniendo el alcance de este objetivo principal, detonando la creación de más festivales de cine en el Valle de Toluca y Metepec, tales como Tlanchana Fest – Festival de Animación y Arte Digital y el Festival Internacional de Cine del Estado de México, así como la creación de la Cineteca Estatal por parte de la Secretaria de Cultura del Gobierno del Estado de México, en donde actualmente 2 miembros activos del FICCHT son ahora contralores sociales de este proyecto cultural.

Proyecto de desarrollo cultural con impacto social para el municipio de Toluca, Estado de México, que conforma una plataforma de difusión, promoción y expresión, enfocada a incentivar la creación y consumo cultural del audiovisual mexicano. El cual tiene como objetivo coadyuvar en la formación e investigación del cine mexicano, para mejorar sus condiciones en la producción, distribución, difusión, exhibición y expresión artística.

Espacio que ayuda a detonar la producción cinematográfica a nivel local, apoyado en las nuevas tecnologías, para promover productos fílmicos de calidad audiovisual, colaborando en el fortalecimiento de la identidad y el sentido de pertenencia nacional de la población local hacia el cine mexicano.

Promueve y difunde la cinematografía, a través de la proyección de películas de largometraje, cortometraje, ficción, documental, artística y comercial, primordialmente mexicanas, para incentivar el consumo de nuestro cine, integrando el desarrollo de actividades culturales y educativas enfocadas al desarrollo socio-cultural, coadyuvando en la construcción de la identidad mexiquense y la conformación de hábitos de consumo cultural.

Foro de discusión y análisis, que reúne la experiencia de expertos del gremio cinematográfico e investigadores académicos nacionales e internacionales, desde un enfoque multidisciplinario, encaminando este esfuerzo a la defensa del cine mexicano. 

Objetivo general 

Establecer una plataforma cultural de desarrollo, promoción y difusión artística de la cinematografía nacional en el municipio de Toluca, con el fin de articular un punto de encuentro nacional para el análisis, la crítica y la creación de cine mexicano, a través del fomento a la producción cinematográfica mexicana, para promover e impulsar a jóvenes realizadores y nuevos talentos.


Objetivos Específicos 

· Consolidar al municipio de Toluca y al FICCHT como uno de las principales sedes y plataformas de cinematografía mexicana.

· Privilegiar el consumo de cine nacional sobre el cine extranjero en nuestro país y municipio, a través de la programación de películas mexicanas que integran el acervo audiovisual del país, mediante una visión nacionalista retrospectiva y contemporánea. 

· Fomentar la creación de una infraestructura fílmica y producción audiovisual en el municipio de Toluca, para impulsar un espacio de desarrollo económico y social, a través del consumo de productos y servicios que se emplean en la producción cinematográfica, colaborando en la descentralizacion del sector.

· Incentivar la apreciación cinematográfica en el municipio de Toluca, para establecer hábitos de consumo cultural y creación de nuevos públicos, a través de integrar en el programa de actividades diversos géneros cinematográficos y contenidos que reflejen las problemáticas sociales actuales.

· Incrementar el turismo cultural en el municipio de Toluca desde su Centro Histórico, para generar derrama económica para todas las empresas de la región, a través de la promoción de un festival cinematográfico a nivel local, estatal, nacional e internacional. 

· Crear espacios de desarrollo social dirigido a los jóvenes del municipio de Toluca, para impulsar la generación de nuevos talentos en el rubro cinematográfico, a través de un Proyecto Integral de Desarrollo para la Producción Audiovisual en el Estado de México.

· Incentivar y promover la investigación académica en torno a las problemáticas del cine mexicano, para mejorar sus condiciones, considerando como plataforma de análisis cinematográfico al municipio de Toluca.


Metodología

Se desarrolló un trabajo de relaciones públicas e interinstitucionales, al contactar a las instituciones colaboradoras para que prestarán el material cinematográfico a utilizar, tales como Selección de Largometrajes y Cortometrajes de IMCINE, CUEC, CCC, una selección de películas mexicanas y co-producciones mexicanas y producciones extranjeras por parte de la Cineteca Nacional, así como selecciones oficiales de los festivales nacionales que han participado durante los primeros años del FICCHT, así como a todos los posibles realizadores y productores, así como elenco que pudieran asistir directamente al festival a presentar sus obras, mandando correos, haciendo llamadas telefónicas y atendiendo diversas citas en diferentes espacios para asegurar los compromisos del FICCHT para con todos sus participantes.

El incremento en el nivel de asistencia fue de un 25% en referencia al año 2013. (Número aproximado 35,000 habitantes del municipio de Toluca.) , esto se logró utilizando más plataformas de difusión, tanto impresas, radiofónicas, audiovisuales y digitales. Considerando que la mejor herramienta fue el “buzzing” o el “boca en boca” ya que el festival genero mucha expectativa una vez que se concretó la primera edición en la ciudad.

Se alcanzaron 600 producciones audiovisuales en exhibición dentro del marco de realización del FICCHT, contando con largometrajes y cortometrajes de ficción, documental, animación y cine experimental, integradas por el 80% de producciones mexicanas y 20% de producciones extranjeras. 

Se contó con la participación de 50 ponentes y conferencistas nacionales e internacionales en el Pabellón Académico, con la realización de  5 mesas de trabajo, 5 conferencias magistrales y presentaciones de libros, quienes desde que se les contacto, se mostraron muy interesados en abrir y participar en un espacio de discusión y reflexión en torno a las problemáticas del cine mexicano actual. 

Se editará una Memoria del Pabellón Académico 2012-2013 para su publicación y difusión en redes académicas y de investigación en el ámbito cinematográfico, teniendo como principal medio de difusión al IMCINE y a la UAEMex. 

Se realizarán eventos especiales, considerando homenajes y exposiciones artísticas, tales como un homenaje a Cantinflas en la Plaza González Arratia con exposición de fotografías de gran formato de la vida y obra del actor, así como carteles de sus películas y la proyección de 3 cortometrajes inéditos y 1 largometraje. Un homenaje en el marco de las actividades del FICCHT con la Presidenta Municipal de Toluca, Martha Hilda González Calderón, en sesión solemne de Cabildo del H. Ayuntamiento se denominó como “Hija predilecta” a la actriz toluqueña nominada a los premios Oscar, Adriana Barraza. Asimismo, se nombró el Andador ubicado en la Plaza de los Jaguares, “Adriana Barraza” a manera de reconocimiento por su destacada trayectoria, colocando una placa en las afueras del Teatro “Jaguares” de la UAEMex. Tambien se contó con un homenaje al Santo en el la Casa de las Diligencias UAEMex con una exposición de paneles impresos de las diversas etapas de la vida de este personaje, además de fotografías, carteles, fotomontajes y la conocida escultura de “El Santo”, en la llave luchística ”De a caballo", así como con proyecciones de gala de las películas “Deseo”, “La Cebra”, “White Lie”, “Los Amorosos” y “Más Amaneceres”.

Articulación con los planes de desarrollo

La necesidad de ayudar a cumplir los objetivos del Plan Nacional de Desarrollo 2013-2018, resulta imperiosa en el sentido de dar congruencia a los objetivos planteados en el proyecto, razón por la cual, el FICCHT conjunta esfuerzos para:

1. Impulsar el desarrollo de la industria cinematográfica nacional de producciones nacionales y extranjeras realizadas en territorio nacional.

2. Incentivar el consumo de las producciones nacionales  a través de proyectar en su mayoría cine mexicano en la semana de realización del Festival.

3. Promover la investigación en torno de la problemática del cine mexicano para proponer soluciones viables.

Estrategia 1.5.4. Establecer una política de igualdad y no discriminación.

· Programar contenidos audiovisuales que fortalezcan la equidad de género y el respeto a la diversidad cultural, fomentando la igualdad y la no discriminación en la sociedad. (“Muestra sobre la Equidad de Género y la Diversidad Cultural”)

Estrategia 3.3.1. Situar a la cultura entre los servicios básicos brindados a la población como forma de favorecer la cohesión social.

· Promover la apreciación cinematográfica en los niños y jóvenes, como elemento educativo desde el nivel básico hasta el nivel superior, implementando una estrategia de sensibilización y prevención del delito. 

· Intervenir el espacio público como un punto de encuentro y convivencia social, a través de proyecciones audiovisuales al aire libre, exposiciones artísticas y eventos musicales.

· Asegurar las condiciones para que la infraestructura cultural permita disponer de espacios adecuados para la difusión de la cultura en todo el país.

· Aportar a la generación de nuevas modalidades de espacios multifuncionales y comunitarios, promoviendo la implementación de muestras itinerantes, talleres de producción audiovisual y pláticas,  para fortalecer el tejido social en zonas marginadas y grupos vulnerables.

· Contribuir al fortalecimiento de la infraestructura local, en la activación, modernización y mantenimiento de espacios públicos alternativos para proyecciones de cine mexicano. (Equipamiento del Teatro “Morelos”).

Estrategia 3.3.3.      Proteger y preservar el patrimonio cultural nacional.

· Coadyuvar en la creación y ejecución de estrategias que impulsen una cultura de protección del medio ambiente, por medio de la programación de muestras de contenido ambientalista. (“Muestra de Cine Ambientalista”)

· Conjuntar esfuerzos para establecer un espacio de intercambio cultural, que sirva como puente de convivencia social, para promover el diálogo intercultural, programando muestras y foros de discusión para dar a conocer el valor e importancia de los grupos étnicos de nuestro país. (Foro: “El Cine como Instrumento de Comunicación Social en el Diálogo Intercultural” y “Muestra de Cine y Video Indígena”).

Estrategia 3.3.4.      Fomentar el desarrollo cultural del país a través del apoyo a industrias culturales y vinculando la inversión en cultura con otras actividades productivas.

· Promover al cine como una industria cultural de alto ingreso, considerando el valor de su dimensión económica en la integración de un catalogo de servicios de la empresas locales, detonando procesos de consumo-demanda en la sociedad.

· Realización de eventos especiales de gran magnitud, que generen derrama económica y desarrollo del sector productivo y de los servicios turísticos de la localidad.

Estrategia 3.3.5.      Posibilitar el acceso universal a la cultura mediante el uso de las tecnologías de la información y la comunicación, y del establecimiento de una Agenda Digital de Cultura en el marco de la Estrategia Digital Nacional.

· Promover las ventajas del proceso de producción y promoción del cine digital por medio de la convocatoria a realizadores FICCHT 2014, para incentivar la creación audiovisual a través del uso de las nuevas tecnologías.

· Impulsar el conocimiento y las nuevas vanguardias en medios audiovisuales, a través de conferencias y mesas de trabajo de nuevas tecnologías y animación digital.

· Consolidar una plataforma digital cinematográfica, con el objeto de ampliar la oferta tecnológica para la creación de nuevos contenidos audiovisuales para niños y jóvenes.


Organización Institucional

Realizadores y productores cinematográficos, gestores y promotores culturales y académicos en el ámbito de la comunicación, lenguajes visuales y gestión cultural.

DIRECTOR Y PROGRAMACIÓN - M.C.L.V. Jorge Giovanni Gómez Tagle Flores: Administrador, Productor Audiovisual, Director de Fotografía y Arte, Periodista Cultural, Productor de Eventos Artístico-Culturales, Artista Plástico, Músico y Docente.

COORDINACIÓN GENERAL Y RELACIONES PÚBLICAS – Diana Magali Hernández Ramírez: Productora, Conductora de medios audiovisuales, Editora, Colaboradora con Medios de Comunicación y Docente.

COORDINACIÓN PABELLÓN ACADÉMICO Y RELACIONES INSTITUCIONALES: M.P.D.C. Ingrid St. Claire Lozano Woolrich: Economista, docente, músico, periodista, investigadora, gestora y promotora cultural.

VINCULACIÓN CINEMATOGRÁFICA Y PROGRAMACIÓN – Arturo Antonio Tay Balderas: Realizador, Productor y Guionista Cinematográfico.

JURADO:
Adriana Barraza
Vanessa Bauche
Maya Zapata
Gustavo Sánchez Parra
Carlos Bolado
Alan Jonsson

Entidad ejecutora
Festival Internacional de Cine del Centro Histórico de Toluca A.C. 

Estrategia de promoción y difusión

· Medios de Comunicación Radiofónica y Televisiva (Spots de Radio y Televisión)
· Medios Digitales (Sitios de Internet, Pagina Oficial del Festival, Redes Sociales)
· Medios Impresos (Revistas, Periódicos, Carteles, Volantes, Lonas, Espectaculares)
· Redes de Difusión Académica y Cultural
· Boletines, Agendas Culturales y Programas Institucionales 
· Eventos Artístico-Culturales

 Costos y Presupuesto

$12´000,000.00 (DOCE MILLONES DE PESOS 00/100 M.N.) – MONTO TOTAL DEL PRESUPUESTO ANEXO

Entidades Financiadoras

Instituto Mexicano de Cinematografía (IMCINE)
Secretaria de Educación del Edo. De México
Instituto Mexiquense de Cultura (IMC)
Sistema para el Desarrollo Integral de la Familia del Estado de México (DIFEM)
LVII Legislatura del Estado de México 
H. Ayuntamiento de Toluca

Modalidad de financiamiento
En Especie y Pago de proveedores
Ingresos
No Aplica
Gastos
Presupuesto

PÚBLICO OBJETIVO

Población objetivo

El Municipio de Toluca, Estado de México tiene una población Total: 819,561 personas. Este proyecto está enfocado a niños,  jóvenes, adultos, familias de la 5ta. ciudad más poblada en el país.

Localización

Municipio de Toluca, capital del Estado de México, integrado por una cabecera municipal, que es la ciudad de Toluca de Lerdo. Se organiza territorialmente en 47 delegaciones y 38 subdelegaciones, cuenta con una superficie total de 420.14 kilómetros cuadrados, y colinda al norte con los Municipios de Almoloya de Juárez, Temoaya y Otzolotepec; al oriente con Lerma, San Mateo Atenco y Metepec; al sur con Metepec, Calimaya, Tenango del Valle, Villa Guerrero y Coatepec Harinas; y al poniente con Zinacantepec y Almoloya de Juárez.

La situación geográfica, la demografía del Estado de México y su capital la ciudad de Toluca, es una de las ciudades más importantes del país, adquiriendo la nomenclatura de Centro Histórico, cuenta con un atractivo arquitectónico singular y un potencial de andadores para la ciudadanía, salas de exhibición, teatros, restaurantes y centros culturales en un área de 2 km perfectamente transitable y con una gran herencia cultural e histórica para la ciudad.

Toluca, Estado de México
Población Total: 819,561
Población Total de Hombres: 394,836
Población Total de Mujeres: 424,725

La zona metropolitana de la ciudad de Toluca ha experimentado en general un crecimiento rápido en la última década. Toluca y su zona metropolitana significan un polo de atracción en su conjunto, pues tiene una importante inmigración de los mismos municipios que integran el Estado de México, enriqueciendo el intercambio cultural y provocando necesidades sociales muy particulares como la existencia de espacios de convivencia familiar que enriquezcan el fortalecimiento del tejido social y plataformas de desarrollo socio-cultural para sus habitantes.

Toluca de Lerdo, capital del Estado de México, siendo la ciudad más cercana al Distrito Federal y por ende al Gremio Cinematográfico, en la que existe un gran número de realizadores con una gran riqueza creativa; gran parte de ellos son alumnos universitarios que estudian las carreras de comunicación, artes visuales o diseño gráfico, provenientes de distintas universidades en la entidad. Asimismo, un número importante de realizadores, han obtenido menciones y participaciones significativas en festivales internacionales. Habitantes de la ciudad, así como de los municipios aledaños, que gusten y aprecien la creación cinematográfica, en este sentido se habla de expertos, aficionados y aquellos que se interesen por una oferta cultural distinta a las existentes.

Participación y Cobertura Social 

Directa: Habitantes de la ciudad de Toluca de Lerdo, así como de los municipios aledaños a Toluca, que gusten y aprecien la creación cinematográfica, en este sentido se habla de expertos, aficionados y aquellos que se interesen por una oferta cultural distinta a las existentes.

Indirecta: Personas de otras localidades y estados, así como del Distrito Federal, concursantes y asistentes de otros países.

SEGMENTACIÓN

GEOGRÁFICA:

Toluca es un centro industrial de primera importancia en el altiplano central de México, además del sector secundario o industrial, encontrando su fortaleza en el ramo automotriz; asimismo, gran parte de la población se dedica a actividades terciarias, como el comercio y otros servicios, colinda con 11 municipios resaltando Metepec por su riqueza cultural y económica.

Toluca, se proyecta como uno de los centros de desarrollo económico más representativos en el ingreso nacional, gracias a su ubicación geográfica y a su cercanía con la capital del país, posicionando a industrias como la automotriz.


DEMOGRÁFICA:

1.- Jóvenes de entre 13 y 30 años que buscan espacios alternativos para convivir y conocer personas con intereses en común como: el cine, la tecnología, el entretenimiento, las fiestas, pero sobre todo, un evento de gran magnitud que sea novedoso para la comunidad. 

2.- Adultos de entre 31 y 55 años que gustan por apreciar las actividades culturales, artísticas y de entretenimiento. Además, este segmento será parte fundamental ya que es la edad en que la mayoría tiene familia y busca espacios de esparcimiento dentro de la época de verano vacacional en la que se desarrolla el Festival. 

3.- Niños de entre 3 y 12 años que necesitan vincular su tiempo libre vacacional con actividades recreativas, divertidas y entretenidas al alcance de sus padres. 

PÚBLICO META

PÚBLICO FRECUENTE
Consumidores culturales: Existe un número representativo de personas que acuden a eventos culturales convocadas por organismos  públicos y privados, provenientes de los municipios aledaños. 

Espectadores: La ciudad de Toluca, se caracteriza por ser una localidad que como actividad de entretenimiento tiene la asistencia a salas de proyección cinematográfica comerciales, como es el caso de CINEMEX y CINÉPOLIS. 

Personalidades: Directores, productores, fotógrafos, editores, iluminadores, actores, de reconocimiento y fama nacional e internacional.

Participantes del Pabellón Académico: Realizadores, productores, directores, artistas, fotógrafos, editores, investigadores y académicos, gestores culturales, y toda aquella persona que desee intervenir como agente de cambio, en la defensa y promoción del cine nacional. 

PÚBLICO POTENCIAL
Aficionados y realizadores locales: En el valle de Toluca, existe un nicho de personas con gran capacidad, experiencia y proyección internacional, pero dada la falta de espacios de expresión de este género se trasladan a la ciudad de México, proyectándose esta alternativa para evitar la fuga de talentos.  

Asistentes a la primera edición: Personas que asistieron a las actividades enmarcadas en el FICCHT 2012, mismos que conocieron la calidad de los guiones cinematográficos, su problemática, y la experiencia de haber tenido un acercamiento con las figuras y las personalidades del medio.

Gremio cinematográfico: Personalidades, Sociedad de Directores, Academia Mexicana de Ciencias y Artes Cinematográficas, la ANDA, Sindicato General de Trabajadores de la Producción Cinematográfica de la República Mexicana, Cámara Nacional de Cine.
Asimismo, personas que se encuentran ávidas de diferentes formas de entretenimiento y cultura.

PÚBLICO OCASIONAL
Se conto con la asistencia de aproximadamente 27, 000 personas durante todas las actividades del festival, teniendo un registro de asistencia por sede y actividad, en donde activamente participaron personalidades del gremio institucional y cinematográfico, autoridades gubernamentales, representantes del sector empresarial y académico, teniendo los siguientes números:


· Teatro Morelos: 4050
· Cinemex Toluca: 1759
· Cinemex Metepéc: 733
· Alianza Francesa: 412
· Centro de Imágen Larrañaga: 224
· Teatro Esvón Gamaliel: 173
· Teatro Universitario Los Jaguares: 152
· Biblioteca Infantil y Juvenil: 253
· DIFORAMA: 660
· INESLE: 100
· Plaza González Arratia: 16000
· Casa de las Diligencias UAEMex: 250
· Convivencias: 2000
· TOTAL DE ASISTENTES: 26,766



Programación físico financiera

· Activación y recuperación de espacios públicos para la convivencia familiar, propiciando la integración social y fomentando la creación de espacios públicos sustentables.

· Mejoramiento de la calidad de vida, sensibilizando a la población del Municipio de Toluca, a través del acercamiento a expresiones artístico-culturales, colaborando en la reconstrucción del tejido social.

· El número de habitantes en el municipio de Toluca que será beneficiado con este proyecto cultural en la ciudad de Toluca de Lerdo sumará una cantidad de 35,000 aproximadamente.

· Se espera una derrama económica de 30´000,000.00 (TREINTA MILLONES DE PESOS 00/100 M.N.).

· Impacto en 10 hoteles de los 34 existentes.

· 60 bares y restaurantes de los 128 existentes.

· 6 empresas de transportes.

Seguimiento y evaluación Indicadores

Se contó con informes de eficiencia terminal por área, con la construcción de indicadores para cada una de las metas.

Se tuvo un esquema de comprobación mediante lo siguiente:

Control del boletaje en las Proyecciones
Datos Estadísticos
Memoria Fotográfica
Memoria Técnica (contando con reportes y listas de asistencia por actividad y sede)








































CAPÍTULO II DISEÑO DE PROGRAMACIÓN Y CONTENIDOS DEL FESTIVAL INTERNACIONAL DE CINE DEL CENTRO HISTÓRICO DE TOLUCA 

Componentes y actividades

Ceremonia Inaugural – Teatro Morelos - Proyección de la primer película de largometraje filmada en esta ciudad: “Un año perdido” del director toluqueño Gerardo Lara.

Homenaje 101 Años de Cantinflas - Muestra Fotográfica en conmemoración del natalicio del actor cómico mexicano más conocido en el mundo: Mario Moreno “Cantinflas” - Corte de listón a cargo de: Eduardo Moreno Leparde, sobrino del actor y Presidente de la La Fundación Mario E. Moreno A.C., Adriana Barraza, y representantes del H. Ayuntamiento de Toluca.

La selección de los 24 largometrajes mexicanos a proyectar, se hizo considerando materiales fílmicos que no tuvieron mucha presencia en taquilla comercial pero que obtuvieron varios galardones y fueron seleccionados en distintos festivales a nivel mundial, así como la posibilidad de poder contar con la presencia de algunos realizadores, productores y elenco de algunas de las películas presentadas y que estaban aparte por tener apenas su salida comercial en cines, teniendo así 4 proyecciones especiales de películas mexicanas con galas y presencia de sus productores y actores participantes.

Por otro lado también la selección de los 27 cortometrajes mexicanos se hizo considerando su destacada participación en distintas plataformas cinematográficas a nivel nacional e internacional, así como la inserción de cortometrajistas locales, que puedan ser modelo para detonar la producción cinematográfica en la ciudad de Toluca y el Estado de México.

Se integraron distintas muestras cinematográficas que permitieran tener una visión integral de lo que se produce en el cine mexicano actualmente, considerando principalmente la diversificación de públicos y de espacios de difusión y comercialización de los productos culturales que existen en nuestro pais, teniendo en cuenta que el FICCHT es un festival que aborda en su programación un compromiso de difusión con el cine mexicano en todos sus géneros, teniendo contenidos tales como: 

Cine y Video Indígena: Busca revalorar y reafirmar la cultura, así como las tradiciones, cosmogonía, cotidianeidad y problemática de los pueblos originarios de México. Lo cuál se ve reflejado a través de cortometrajes.

Cineteca Nacional: Responsable de exhibir y promover el cine de calidad para todo tipo de público. Lleva a cabo actividades como: exposiciones, conferencias, presentaciones de libros y cinemundi: mejores largometrajes del mundo.

Festival Latinoamericano de Cine Infantil y Juvenil “ Lo que veo”: Es un espacio en el que la niñez y la juventud aprenden sobre formas alternas de expresión, comunicación y participación, a través del cortometraje.

IMCINE: Su objetivo es impulsar el desarrollo de la actividad cinematográfica, a través del financiamiento a proyectos en la producción y post-producción, incluyendo cortometrajes de animación y ficción.

Desafío Express: Es un concurso de realización de cortos. Creado por Expreso Film Festival (EFF), el cuál se encarga de hacer difusión y fomento de cortometrajes digitales.

Festival Internacional de Celumetrajes Celuloides: Fue creado en el 2009 por las revistas Orígenes, SINE y Arturo Tay con el fin de generar diversidad en el ámbito visual. Consiste en historias generadas a base de una cámara celular.

Oaxaca Film Fest: Uno de los festivales más importantes de México, en su edición no. 3. Se dedica a reconocer y promover los logros sobresalientes de cine y crear oportunidades para los cineastas.

Onirik Studio: Es una compañía de animación y medios digitales creada por los hermanos Raúl y Rafael Cárdenas, son ganadores de más de 30 premios en todo el mundo. Entre sus cortometrajes destacan Calaverita y Luna.

Muestra filmica CUEC 2012: Presenta los trabajos más destacados de los estudiantes del Centro Universitario de Estudios Cinematográficos. Esta ocasión exhibiendo 37 cortometrajes.

Universidad Autónoma de Querétaro Facultad de Contaduría y Admón. Proyecto Cultural ABACO: Proyecto de formación integral a partir de talleres y producción fílmica, promoción cultural de eventos de múltiples temáticas, tal es el caso de la cinematografía como herramienta educativa, una opción de desarrollo para la sociedad en general.

Universidad Veracruzana: Colección de cortometrajes de la Universidad Veracruzana, en donde se reflejan espejos culturales de Veracruz y de la sociedad mexicana actual, abordando problemáticas sociales contemporáneas y replanteando la identidad del país en nuestros tiempos.

Asociación de Cineastas del Magisterio de Coahuila: Selección de cortometrajes de dicha Asociación; fundada con el objetivo de participar en la producción, difusión, distribución cinematográfica del Estado de Coahuila, así como promover la investigación y enseñanza, crear espacios para manifestar las habilidades artísticas.



Pabellón Académico

Objetivo: Construir un espacio pionero de expertos, académicos y realizadores, para la reflexión y puesta en práctica de una estrategia que ayude a instrumentar y mejorar la producción cinematográfica en nuestro país.

Mesas de Trabajo:
“EL CINE MEXICANO EN LA ACTUALIDAD”
“EL CINE DE ANIMACIÓN”
“EL CINE Y LAS NUEVAS TECNOLOGÍAS”
“EL GREMIO LABORAL CINEMATOGRÁFICO”
“EL FINANCIAMIENTO PARA LA PRODUCCIÓN CINEMATOGRÁFICA”
“LA PRODUCCIÓN, PROMOCIÓN Y DISTRIBUCIÓN CINEMATOGRÁFICA EN EL ESTADO DE MÉXICO”
“LA REFORMA A LA LEY FEDERAL DE CINEMATOGRAFÍA”

Conferencias Magistrales: Participacióndeexperimentados investigadores, procedentes de la Universidad Autónoma de Qro., la Universidad Veracruzana y el Observatorio del Audiovisual en América Latina, abordando al cine como herramienta educativa, la situación actual y los estudios de mercado comparativos en materia de distribución cinematográfica.

Presentaciones de Libros: La investigación cinematográfica desde la perspectiva epistemológica y empírica, con la participación de académicos del Instituto Tecnológico de Estudios Superiores de Monterrey, Campus Toluca y la Universidad Autónoma del Estado de México.

Experiencias Exitosas: Espacio de interacción e intercambio de experiencias en la realización de cortometrajes en el Estado de México y en Cuba, con la participación de cortometristas ganadores de premios internacionales.

Clausura y Ceremonia de Premiación: Entrega de presea “Toluca la bella” realizada por el escultor mexiquense Martín Enríquez, a cargo de la actriz y juez del Festival, Maya Zapata a los ganadores.


SEDES Y ESPACIOS PARA SU DESARROLLO

Se contará con las siguientes sedes de actividades del FICCHT:

· Teatro Morelos (Centro Histórico de Toluca)
· Auditorio DIFORAMA (Paseo Colón s/n esq. las Torres, Col. Villa Hogar, Toluca, Estado de México)
· Biblioteca Infantil y Juvenil – Alameda Central - DIFEM 
· Plaza “González Arratia” (Centro Histórico de Toluca)
· Plaza “Fray Andrés de Castro” (Centro Histórico de Toluca)
· Parque “Alameda Cuauhtémoc” (Centro Histórico de Toluca)
· Teatro “Esvón Gamaliel” de la Universidad Autónoma del Estado de México (Centro Histórico de Toluca)
· Teatro “Los Jaguares” de la Universidad Autónoma del Estado de México (Centro Histórico de Toluca)
· Alianza Francesa de Toluca (Centro Histórico de Toluca)
· Edificio Central de Rectoría de la Universidad Autónoma del Estado de México (Centro Histórico de Toluca)
· Instituto de Estudios Legislativos del Estado de México de la LVIII Legislatura del Estado de México (Centro Histórico de Toluca)
Centro Cultural Universitario “Casa de las Diligencias” de la Universidad Autonoma del Estado de México (Centro Histórico de Toluca).


































CAPÍTULO III EVALUACIÓN DE RESULTADOS

Evaluación General del Proyecto Cultural

Las mesas de trabajo fungieron como punto de encuentro entre los diversos actores que se ven inmersos dentro del cine mexicano, (instituciones gubernamentales federales, asociaciones, directores, productores y actores del gremio) donde sus opiniones y visiones lograron un análisis sobre la situación actual del cine mexicano, así como propuestas de mejora, con el objetivo de ser presentadas a las instancias pertinentes y buscar apoyo para mejorar las condiciones de nuestro cine.

El FICCHT permitió localizar con presición los síntomas de la problemática a la que se enfrenta nuestro cine mexicano y con base en las temáticas planteadas, se propusieron soluciones desde diversos enfoques académicos y empíricos, lo que permitió enriquececer la propuesta planteada en el primer ejercicio.

Se recomienda que desde que inicies una relación para emprender un proyecto en donde se involucren tus ideas, tu tiempo, tu dinero, etc. lleves siempre una minuta de todas tus reuniones, genera memorándums, mándalos por mail, realiza un respaldo de esa información, genera una lista de asistencia en donde todos coloquen sus horas de entrada, salida y su firma, incluso si puedes, toma fotos de las reuniones a las que vayas en donde estén todos los involucrados y registra los gastos que has invertido.

Cuida tus ideas y protege el valor que tienen, investiga e infórmate sobre los procedimientos legales que se deben realizar para registrar ideas, marcas, diseños, proyectos, etc. para que realices los trámites llegado el momento. Se que estas medidas pueden parecer un poco exageradas, pero esta es la manera en la que te puedes respaldar por si debes entrar en una controversia legal.

Financiamiento 

Debes estar consciente desde un principio que para el caso de las iniciativas ciudadanas es más complicado levantar un proyecto como el que planeamos con el FICCHT, ya que para dar cierto grado de peso en su ejecución y alcance, es ineludible el respaldo y la colaboración de las instancias gubernamentales, así como de la iniciativa privada.

Un festival de cine necesita presupuesto en efectivo, no sólo respaldo institucional y apoyos en especie. Depender de estos resta autonomía al festival, además de que con ellos no se alcanza a cubrir el evento.

El principal medio para obtener su financiamiento no sólo de estos, sino de muchos festivales de cine en nuestro país (Festival Internacional de Cine de Morelia, Festival Internacional de Cine de Acapulco, Guanajuato International Film Fest, Festival de Cine Riviera Maya, etc.)  es a través de fondos públicos federales, como lo son:

Programa Anual de Proyectos Culturales: La Comisión de Cultura y Cinematografía de la H. Cámara de Diputados, realiza esta convocatoria para “contribuir al desarrollo de proyectos encaminados a la creación, difusión, fortalecimiento y consecución de una política cultural de Estado” (Cultura y Cinematografía, 2013), en donde se otorgan recursos económicos a proyectos de corte cinematográfico para su ejecución.  

Cabe señalar que por medio de este fondo es de donde se obtienen los ingresos más importantes de financiamiento, por ejemplo, el Festival Internacional de Cine de Morelia (FICM), según el Presupuesto de Egresos de la Federación para el ejercicio fiscal 2014, recibió 11 millones de pesos para el desarrollo de su edición número 12, prácticamente la mitad de su presupuesto total. 
Dicho lo anterior, es importante hacer notar que este tipo de proyectos debe cabildearse por parte de alguna fuerza política que esté a favor de él, para así tener mayores probabilidades de acceder a dichos beneficios.

Programa de Donativos: Con el fin de estimular la participación social en el “desarrollo de actividades de educación, investigación, promoción y difusión cinematográfica” (IMCINE, 2014), el IMCINE realiza esta convocatoria anual, para beneficiar mediante donativos proyectos de este corte. En el caso de los festivales de cine, sólo es posible acceder a estos fondos a partir de su tercera edición, probando de alguna manera la seriedad y posicionamiento del evento.

Según datos proporcionados por la Dirección de Promoción Cultural Cinematográfica de este organismo, el monto máximo que se había otorgado hasta el 2013 a eventos de este tipo había sido aproximadamente de 2 millones de pesos.

Programa de Fomento a Proyectos y Coinversiones Culturales: Esta convocatoria se realiza cada año para ofrecer apoyos económicos a través del Fondo Nacional para la Cultura y las Artes (FONCA), a “iniciativas de proyectos integrales para el estímulo del desarrollo cultural” (FONCA, 2012) entre ellos, los referentes a los medios audiovisuales, como es el caso del cine. 

Las modalidades para obtener dichos recursos son mediante Fomento, en el cual se otorgan hasta 250,000 pesos a iniciativas que no cuenten necesariamente con otras aportaciones económicas y Coinversión, en donde se otorgan hasta 400,000 pesos a propuestas que cuenten con aportaciones en efectivo o en especie.

Es elemental destacar que sólo es posible resultar beneficiado por uno de estos estímulos, ya que como los tres provienen de la federación, no se pueden repetir apoyos de esta índole para un mismo proyecto.

Para aplicar a ellos, uno de los principales lineamientos y requisitos es que el proyecto debe ser presentado por una Asociación o Sociedad Civil con fines no lucrativos, que cuente con Clave Única de Inscripción al Registro Federal de las Organizaciones de la Sociedad Civil (CLUNI) , ser una Donataria Autorizada  y un sinfín de documentos que requerían previa gestión legal, o que en dado caso,  sea entregado por una institución gubernamental. 

Clima Organizacional 

Cuando se trabaja bajo un clima armónico, es mucho más fácil sacar adelante los objetivos de una organización, pero algunas veces los factores externos son difíciles de controlar y pueden provocar estados alterados como estrés, ansiedad, frustración, etc. y por ende repercutir en las relaciones interpersonales de los integrantes de la organización, afectando así su productividad.

En la medida de lo posible, ante una o varias amenazas externas como problemáticas de financiamiento, apoyo institucional en infraestructura y difusión, así como las problemáticas de comunicación interna en la organización del festival, los directivos o quienes tomen las decisiones más importantes de la organización deben reaccionar con calma, pues de lo contrario se pueden llegar a tomar decisiones contraproducentes, asimismo es importante tener en cuenta que la forma en que los directivos se enfrenten ante dichas amenazas serán del tipo “reacción en cadena”, afectando así a los demás niveles de la organización.

En ese sentido es preciso que tu organización lleve una relación prudente con estas instancias, puesto que estas tienen su propio código de conducta y comunicación. Un buen recurso para describir este tipo de relación sería que siempre actúes con cordialidad, des información concreta, te ciñas a hechos y respuestas formales, para ello debes implementar canales de comunicación efectivos, cualquier documento escrito o electrónico es el medio ideal para la comunicación formal, ya que aunque se tenga una junta o reunión con estas instituciones, los acuerdos a los que se lleguen siempre serán vaciados por escrito.
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Conclusiones generales e indicadores socioeconómicos

El cine mexicano en una de sus mejores épocas en relación al número de largometrajes que se realizan al año, así como a los montos destinados a la producción cinematográfica, los cuales según datos del Instituto Mexicano de Cinematografía (IMCINE) oscilan entre los 3,700 mdp, contabilizándose 500 películas producidas en los últimos 6 años.

El financiamiento a la producción cinematográfica parte de 3 fuentes: los fondos públicos, los privados y los que provienen del sector social. Para el primer caso, estos recursos son otorgados a través del IMCINE, por medio de tres fondos: FIDECINE (Fondo de Inversión y Estímulos al Cine), creado en el año 2002, tiene por objetivo fomentar la industria cinematográfica nacional, analizando la viabilidad técnica, financiera y comercial de los proyectos; el FOPROCINE (Fondo para la Producción Cinematográfica de Calidad), se implementó con el fin de apoyar e incentivar la realización de proyectos de corte autoral, dicho apoyo se da a través de convocatorias anuales para proyectos de ficción, documentales, óperas primas, y telefims. 

El tercer fondo opera a través de la estimulación fiscal EFICINE el cual es un fideicomiso que se otorga a través de la Secretaría de Hacienda y Crédito Público, el Consejo Nacional para la Cultura y las Artes y el IMCINE, a través de modificar el artículo 226 de la Ley del Impuesto sobre la Renta, entrando en vigor en el año 2006. Esta medida se da en respuesta a la legítima demanda del cine por recuperar terreno ante la privatización de empresas paraestatales y la liberación del precio en taquilla, el Fondo de Inversión y Estímulos al Cine (EFICINE) funciona exentando del pago del impuesto sobre la renta hasta en un 10% de sus utilidades, a toda persona física o moral que se dedique a una actividad comercial, cualquiera que sea su ramo de producción, a incentivar proyectos cinematográficos, los cuales no deben exceder un monto de 20 mdp, con el propósito de propiciar la recuperación financiera. 

Este número aunque se encuentra cercano a los de la época de oro del cine mexicano, no logra recobrar la inversión a través de los mecanismos naturales de recuperación como lo son la taquilla comercial y el tiempo de pantalla, el cual promedia un 4% de la pantalla, violando la LFC que refiere obligatoriedad por un 6%, un tiempo de exhibición menor a dos semanas y porcentaje de recuperación del peso taquilla menor al 10%, ya que más del 50% se queda en manos de las exhibidores a través de cuotas a la exhibición y el 40% se reparte entre los distribuidores y los productores, siendo éstos los últimos de la cadena con un promedio del 12%.

La creación e implementación de los diversos mecanismos de financiamiento ha traído un crecimiento exponencial de la producción fílmica, el cual no se traduce en la exhibición proporcional a la cifra de películas producidas al año, la cual es de aproximadamente 60 largometrajes al año. 

Existen problemas de fondo que ponen en riesgo al cine mexicano y su exhibición, pues solo un porcentaje menor al 14% de las películas producidas al año logran tener salida comercial, en razón de los criterios de elección por parte de las exhibidoras las cuales tienen vínculo con la Motion Pictures Asociation (MPA), la cual es un conjunto de empresas de la comunicación que sostienen acuerdos para proteger a las distribuidoras norteamericanas como Columbia Pictures, Fox, Warner, entre otras, desplazando los productos nacionales por una preferencia a exhibir cintas norteamericanas.

Derivado de la firma del Tratado de Libre Comercio con América Latina, en el que se considera al cine como un producto de entretenimiento sin tomar en cuenta su aportación como industria cultural, se le desprotegió completamente dejando éste a las libres fuerzas del mercado, sin considerar que la industria norteamericana representa la mayor competencia, ya que destina montos que se encuentran por encima del 1000% en relación a los costos de producción cinematográfica nacional; aunado a ello el cine norteamericano se encuentra privilegiado por consorcios y empresas de distribución que acuerdan con los monopolios nacionales de exhibición como “Cinépolis”, con el objeto de proteger en todo momento el cine hollywoodense.

Esta lucha se ha dado desde distintas trincheras, fundamentando la necesidad de reformar la Ley Cinematográfica Federal, la cual amén de servir como un marco de control y  regulación en defensa de la producción nacional, establece condiciones dispares que afectan el nivel de competitividad ante el producto extranjero, principalmente el mercado norteamericano.
Es por ello que el Festival Internacional de Cine del Centro Histórico de Toluca, genera una propuesta desde su primera edición de establecer un espacio para la reflexión y la puesta en práctica de una propuesta estratégica, considerando los diversos enfoques de cineastas que buscan mejorar las condiciones de la producción nacional.

Este ejercicio busca fundamentar una base legal y metodológica, que aporte elementos para una mejor instrumentación de las políticas fiscal y comercial para el circuito cinematográfico, con el intercambio de experiencias de los profesionales del gremio, académicos, funcionarios públicos y gestores culturales; enfocados todos ellos a lograr un esfuerzo legítimo, que defienda el cine mexicano en todas sus etapas, atendiendo a los desafíos y potencialidades, para mejorar las condiciones de distribución y exhibición en el ámbito nacional.



Bajo esta premisa, el FICCHT ha convocado a investigadores, realizadores, productores, directores, artistas, fotógrafos, editores, legistas, economistas y toda aquella persona que desee intervenir como agente de cambio, en la construcción de dicho objetivo, conformando un pabellón académico que integra conferencias magistrales, presentaciones de libros y el foro de discusión y análisis.


Programación físico financiera

· Activación y recuperación de espacios públicos para la convivencia familiar, propiciando la integración social y fomentando la creación de espacios públicos sustentables.

· Mejoramiento de la calidad de vida, sensibilizando a la población del Municipio de Toluca, a través del acercamiento a expresiones artístico-culturales, colaborando en la reconstrucción del tejido social.

· El número de habitantes en el municipio de Toluca que será beneficiado con este proyecto cultural en la ciudad de Toluca de Lerdo sumará una cantidad de 35,000 aproximadamente.

· Se espera una derrama económica de 30´000,000.00 (TREINTA MILLONES DE PESOS 00/100 M.N.).

· Impacto en 10 hoteles de los 34 existentes.

· 60 bares y restaurantes de los 128 existentes.

· 6 empresas de transportes.


OBJETIVOS A FUTURO

General: 

Establecer una plataforma de promoción cinematográfica que permita generar propuesta de solución en torno a la situación actual del cine mexicano, encaminada a mejorar la difusión de la producción fílmica mexicana y la instrumentación de las políticas fiscal y comercial, ambas  enfocadas a lograr un esfuerzo legítimo, que defienda la producción nacional, a través del análisis teórico y empírico de los ejes temáticos y de la programación de sus contenidos; desarrollados en el festival, por medio de sus proyecciones y el pabellón académico.
 
 





Específicos:
 
Conformar una memoria académica, con un referente teórico y empírico que conjunte propuestas de diferentes perspectivas, encaminadas a plantear una solución plural.
  
Divulgar a modo de artículos académicos los trabajos emanados de los foros de discusión.
  
Convocar a un trabajo  multidisciplinario, para analizar la pertinencia de las propuestas emanadas en los foros de discusión 2012 y 2013.
  
Sentar el referente para el nuevo marco jurídico de la cinematografía mexicana.
  
Establecer el referente para el planteamiento de una nueva instrumentación de la política fiscal y comercial para convertir al cine mexicano en una industria cultural autosustentable.
 
PUNTOS A CONSIDERAR PARA FUTURAS EDICIONES 

· Se contará con informes de eficiencia terminal por área, con la construcción de indicadores para cada una de las metas a alcanzar.

· Se tendrá un Esquema de Comprobación mediante lo siguiente:

· Control del boletaje en las proyecciones

· Desarrollar una base de datos estadísticos 

· Memoria Fotográfica Impresa y Digital

· Memoria Técnica (contando con reportes y listas de asistencia por actividad y sede)

· Instrumentar  un foro académico de análisis con base en las propuestas presentadas en las mesas de trabajo del FICCHT, con la intervención de legistas, economistas, sociólogos y especialistas en el ramo cinematográfico.
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